
KEDVES KULCSIAK!
A település lakóit és ingatlantulajdonosait érintő, foglalkoztató kérdéseiket több, hivatalos fórumon  

– az évente meghirdetett közmeghallgatáson, levélben vagy személyesen – is lehetőségük van 
feltenni a polgármesternek, valamint a képviselő-testületnek.  

​ Kérdéseiket az alábbi hivatalos fórumon juttassák el a település vezetőinek: 
polgarmesterkulcs@gmail.com vagy 06 (70) 639-0157

Ha valóban a kérdéseire keresi a választ és a megoldást, kérem, hogy ezeken a elérhetőségeken  
vegyük fel a kapcsolatot, mert a hivatalos ügyintézésre csak így van lehetőség. 

Általános kérdésekben kizárólag a következő kommunikációs eszközök segítségével tudnak  
kedves lakótársaim hivatalosan tájékozódni: Kulcsi Krónika, facebook.com/kulcskozseg, 

www.kulcs.eu, www.kulcs.org. 
Jobb Gyula polgármester
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A hideg őszi estén meleg fények gyúltak Kulcs utcáin: a község lakói közösen emlékeztek azokra, akik 
1956-ban a szabadságért és az emberi méltóságért emelték fel szavukat. Az esemény bensőséges 
hangulata idén is számos résztvevőt vonzott.� 3. oldal
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Egészséges mozgás és összefogás
Együtt gurult család, barát és szomszéd a jó hangulatú, őszi bringás vasárnapon�

Október 5-én, vasárnap 
reggel vette kezdetét a 
Tekerjünk az egészségün-
kért elnevezésű kulcsi 
kerékpártúra, amelyhez 
sokan csatlakoztak – ki-
csik és nagyok, fiatalok 
és idősebbek egyaránt. A 
szervezők örömmel szá-
moltak be arról, hogy a 
program remek hangu-
latban telt, a résztvevők 
vidáman, közösségben te-
kerték le a távot.

A résztvevők száma megha-
ladta a várakozást: sok család, 
baráti társaság jött el, hogy 
egy közös, egészséges napot 
töltsön el a szabadban. A túra 
nem versenyről szólt, sokkal 
inkább a barátságról, az együtt 

mozgás öröméről és a táj szép-
ségének felfedezéséről.

A beszélgetésekből is kide-
rült: nemcsak a biciklizés maga 
okozott örömet, hanem a talál-
kozások is. A résztvevők közül 

sokan közös fotókat készítet-
tek, és volt, aki gyermekeivel 
együtt élvezte a kirándulást. A 
bringatúra nem csak sport, ha-
nem közösségépítő esemény is 
– éppen ez teszi különlegessé.

A szervezők külön kiemel-
ték, hogy a kerékpártúra cél-
ja nem pusztán az aktív idő-
töltés, hanem a helyi összefo-
gás erősítése is, azáltal, hogy 
a település lakói – akár alkal-
mi kerékpározók – együtt te-
kernek.

A program sikere és a derűs 
hangulat alapján nem kétséges: 
a bringatúra jövőre is vissza-
tér Kulcson. A szervezők már 
most bizakodnak abban, hogy 
a következő alkalommal még 
többen csatlakoznak, és tovább 
bővül a helyi kerékpáros kö-
zösség.

Az október 5-i túra tökéletes 
példája annak, hogy Kulcson az 
aktív életmód, a természet kö-
zelsége és a közösségi élmények 
kéz a kézben járnak. Nem kétséges: a bringatúra jövőre is visszatér Kulcson

Felgyúlnak az adventi fények 
Idén is indul a hagyománnyá vált kezdeményezés az Ablak Kalendárium�

Kulcson ismét kezdetét veszi az év egyik legmeghit-
tebb közösségi hagyománya: december 1. és 24. kö-
zött újra felragyognak az Advent Kulcson – Ablak 
Kalendárium fényei. A már több évre visszatekintő, 
szeretett helyi kezdeményezés Csepregi Márton ötle-
teként indult, és mára olyan adventi programmá vált, 
amelyet sokan várnak minden évben – kicsik és na-
gyok egyaránt.

Az Ablak Kalendárium egy or-
szágos kezdeményezés, amely 
Solymárról indult, és azóta 
számos települést hódított 
meg. Kulcs is évek óta büszkén 
kapcsolódik hozzá: ilyenkor a 
település különböző pontjain 
napról napra felgyullad egy 
új, díszített, ünnepi „adventi 
ablak”, amelyet minden este 
17:30 és 20:00 között bárki 
megcsodálhat.

Az idei esztendőben Király-
Dienes Annamária és Tóthné 
Vass Anita vette át a szervezést. 
Ezúttal is minden nap más ház, 
lakó vagy család nyitja meg a 
saját kreatív, fénnyel és lélek-
kel díszített ablakát – néha akár 
kettő vagy három is egyszerre. 
A szervezők fogalmazták meg 
a legszebben:

„Fogd meg szerelmed, gyer-
meked, testvéred kezét, vagy 

csak vágj neki az utcáknak. 
Sétálj egyet! Kapcsold ki a ro-
hanást, nézegesd a fényeket, fe-
dezd fel a települést, ahol élsz.”

A kezdeményezés varázsa 
éppen ebben rejlik: nincs nagy 
felhajtás, nincs rohanás, nincs 
elvárás. Csak egy séta, egy for-
ró tea, egy kedves szó egy má-
sik kulcsival, egy pillantás az 
újabb fénybe borult ablakra – 
és máris érezzük, hogy köze-
ledik a karácsony.

Ahogy a szervezők ígérik, 
lesznek olyan helyszínek, ahol

– meleg teával,
– finom süteménnyel,
– vagy egy kedves beszél-

getéssel várják az ablakkereső-
ket. Aki pedig nem tud minden 
nap útnak indulni, annak sincs 

oka aggódni: az egyszer már 
megnyílt adventi ablakok dec-
ember 24-ig nyitva maradnak, 
így bármikor megtekinthetők.

Fontos tudnivaló, hogy a re-
gisztráció idén rekordgyorsa-
sággal betelt, így új jelentkezést 
már nem fogadnak – de min-
den érdeklődőt és lelkes ablak-
keresőt nagy szeretettel várnak 
a szervezők.

Aki követné a napi útvona-
lat, a frissen megnyíló ablakok 
„címeit” minden reggel meg-
kapja: a hivatalos csoportban 
térképrészlet mutatja majd, 
merre érdemes elindulni.

Meghitt adventi készülődést 
és vidám ablakkereséssel eltöl-
tött estéket kívánunk minden 
falunkbelinek!
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Fáklyafényben emlékezett  
Kulcs 1956 bátraira
Községünk lakói együtt tisztelegtek a forradalom és szabadságharc hősei előtt �

A hideg őszi estén me-
leg fények gyúltak Kulcs 
utcáin: a község la-
kói közösen emlékez-
tek azokra, akik 1956-
ban a szabadságért és 
az emberi méltóságért 
emelték fel szavukat. 
Az esemény bensőséges 
hangulata idén is számos 
résztvevőt vonzott.

A Kulcs Községi Önkor
mányzat szervezésében meg-
rendezett október 23-i ünnep-
ség fél hatkor vette kezdetét 
a polgármesteri hivatal előtt. 
A gyülekező már ekkor kü-
lönleges atmoszférát teremtett: 
a kézbe adott fáklyák lángjai 
lassan megrezdültek a szélben, 
ahogy a családok, barátok és 
ismerősök egymás mellett so-
rakoztak fel. A fáklyafényes 
felvonulás 18 órakor indult el 
a hagyományos útvonalon, s a 
helyiek méltóságteljes csend-
ben kísérték végig.

A menet a Büszkeség
pontnál ért véget, ahol a 18.30-
kor meggyújtott máglya egy-
szerre jelképezte a forradalom 
örök lángját és a közösség tisz-
teletét. A magasba szökő lán-

gok körül gyorsan kialakult az 
ünnepi tér: a résztvevők szin-
te lélegzet-visszafojtva várták a 
pillanatot, amely minden év-
ben újra és újra megérinti a 
jelenlévőket.

Ezt követően Jobb Gyula 
polgármester mondott beszé-
det, amelyben kiemelte: 1956 
öröksége ma is felelősségünk, 
hiszen a szabadság soha nem 
magától értetődő. Szavai tisz-
telettel adóztak a hősöknek, de 

egyben arra is emlékeztették a 
hallgatóságot, hogy a közösség 
ereje – az összefogás, az egy-
más iránti figyelem – kulcsfon-
tosságú ma is, akárcsak 68 év-
vel ezelőtt. A polgármester így 
fogalmazott: 

„Kulcson különösen eleve-
nen él az emlékezet. Nem fe-
ledhetjük Kaczander Karcsi 
bácsit, aki éveken át minden 
évben kiállt ide, hogy emlé-
keztessen bennünket: a sza-
badság nem magától értető-
dő. Ő maga is részese volt 
az 1956-os eseményeknek, 
és egész életében azon fára-
dozott, hogy az ifjúság meg-
értse — a forradalom eszméi 
nemcsak a múlt részei, hanem 
a mindennapok iránytűi is. 
Most, amikor már nincs kö-
zöttünk, nekünk kell tovább-
vinnünk azt a lángot, amit ő 
őrzött.

Ma, 2025-ben, amikor a vi-
lág több pontján — köztük a 

szomszédos Ukrajnában is — 
háború dúl, különös súlya van 
az 1956-os forradalom üzene-
tének. A béke nem csupán a há-
ború hiánya — a béke bizalom, 
megértés, és a másik ember 
iránti tisztelet. Magyarország 
és benne mi, kulcsiak, tudjuk, 
mennyire törékeny ez az álla-
pot. Ezért kötelességünk, hogy 
a békét, az emberi méltóságot 
és az együttélést mindenna-
pi cselekedeteinkben is meg-
őrizzük.”

Az ünnepség zárásaként a 
Fekete István Általános Iskola 
diákjai léptek az ünneplők elé. 
A fiatalok előadása egyszerre 
volt megható és gondolatéb-
resztő: versekkel idézték fel az 
56-os fiatalok bátorságát. 

A rendezvény méltó módon 
hozta közel a múltat a jelen-
hez. Kulcs idén is bizonyította: 
az emlékezés összeköt, és év-
ről évre megerősíti a település 
közösségét.

A fáklyás felvonulás a hagyományos útvonalon haladt a Büszkeségpontra

Az ünnepi menet élén: Posch János, Jobb Gyula, Deák Ibolya
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Hősök nyomában Kulcson
Főhajtás a hősök előtt: Együtt emlékeztünk azokra, akik életüket adták a hazáért�

A kulcsiak október 31-
én hagyományosan, kö-
zös megemlékezéssel 
tisztelegtek a hősi halot-
tak előtt, ahol a telepü-
lés vezetői és egyházi 
képviselői együtt hajtot-
tak fejet a múlt áldoza-
tai előtt.

A késő őszi délután csendjét 
semmi nem törte meg a kato-
likus templom oldalánál álló, 
megújult emlékműnél, ahol a 

történelmi emlékezet ereje és 
jelen eseményeinek aktualitá-
sa kötötte össze a kulcsiakat.

Kulcs Község Önkormány
zata és Oberrecht Tamás ön-
kormányzati képviselő hívására 
gyűltek össze mindazok, akik 
fontosnak tartják a településért 
és a hazáért életüket áldozó ka-
tonák emlékének megőrzését. A 
megemlékezés olyan bensőséges 
esemény, amely évről évre lehe-
tőséget ad arra, hogy a résztve-
vők elcsendesedjenek, és felidéz-

zék azok életét, akik már nem 
lehetnek közöttünk.

A rendezvény kezdetén a 
Kulcsi Fekete István Általános 
Iskola diákjai, Nagyidai Milán 
és Csúsz Gergő mondott ver-
set, Szintai Bence pedig a 
hangosításban nyújtott se-
gítséget. Ezt követte Csuhai 
Gyuláné nagyszerű szavalata. 
Majd Oberrecht Tamás mon-
dott beszédet, amelyben az ön-
kormányzati képviselő kiemel-
te, hogy a hősi halottak nevei 

nem csupán kőbe vésve áll-
nak előttünk. Mögöttük csa-
ládtörténetek, megtört életek 
és beteljesületlen sorsok sora-
koznak. Nekünk, élőknek az a 
kötelességünk, hogy felidézzük 
őket, és a következő generáci-
óknak is átadjuk az emlékezés 
felelősségét. Szavai több részt-
vevő tekintetében idéztek elő 
meghatottságot, talán azért is, 
mert Kulcson szinte minden 
család történetében található 
olyan név, amely kapcsolódik 
a múlt háborús évtizedeihez.

A református és római ka-
tolikus felekezetek képviselői 
imádsággal és áldással járul-
tak hozzá az ünnepség emel-
kedettségéhez, hangsúlyozva a 
lelki összetartozás fontosságát. 
Az eseményt koszorúzás zárta. 

A megemlékezés nemcsak a 
múltról szólt, hanem arról is, mit 
jelent ma a felelősség, a szolgá-
lat és az önfeláldozás fogalma. A 
jelenlévők számára egyértelmű 
volt: a történelem nem távoli ese-
mények sora, hanem élő emlé-
kezet, amely mindannyiunk éle-
tét formálja.

Az önkormányzat nevében Jobb Gyula és Posch János helyezték el az emlékezés virágait

Tudta?
Közérdekű tájékoztatás a közvilágítás karbantartásáról �

Kulcs Községi Önkormányzat meg-
bízásából a közvilágítás karbantartá-
si munkálatait településünkön 2025. 
júliustól a Vill-Kor Plusz Energetikai 
Fejlesztő Kft. végzi.

Amennyiben közvilágítási hibát észlelnek 
(például nem működő lámpa, villogás, elsö-

tétült szakasz), kérjük, jelezzék közvetlenül 
a szolgáltató felé az alábbi elérhetőségek va-
lamelyikén: +36 30 3344 005 telefonszámon, 
vagy hibabejelento@villkorr.hu e-mail címen.

Köszönjük, hogy segítik a munkát és kö-
zösen vigyázunk arra, hogy Kulcson minden 
este biztonságosan világítsanak a köztéri vi-
lágítóberendezések! 
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A szeretetben nincs korkülönbség
Megható ünnepséggel köszöntötték az időseket a kulcsi szociális intézményben�

A Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde kis-
gyermekei október 22-
én ismét ellátogattak 
az ünnepeltekhez, hogy 
énekkel, tánccal és ap-
ró ajándékokkal hoz-
zanak örömet a kulcsi 
szépkorúak életébe.

Az idősek világnapja alkal-
mából rendezett ünnepség 
minden évben különleges he-
lyet foglal el a Kulcsi Szociális 
Intézmény életében, és ez idén 
sem volt másképp. Ugyanis 
az önkormányzat ünnepsége 
mellett az intézmény külön is 
szervez gondozottjai számára 
eseményt a jeles nap alkalmá-
ból. Ahogy az elmúlt évben, 
idén is a vendégeket elsőként 
Adorjánné Bozsódi Irén, az 
intézmény vezetője köszön-
tötte. Szavaiban hangsúlyozta, 
hogy a generációk találkozása 
nem csupán örömteli alka-
lom, hanem értékteremtő él-
mény is: a gyermekek és az 
idősek között létrejövő kap-
csolat mindkét félre jótéko-
nyan hat.

A köszöntőt követően az 
óvoda kis növendékei, vala-
mint az őket felkészítő óvo-
dapedagógusok énekes-tán-

cos műsora töltötte be a ren-
dezvénytermet. A szépkorúak 
arcán mosoly, meghatottság 
és őszinte rajongás tükröző-
dött; a kicsik lelkes előadá-
sát pedig saját készítésű, apró 
ajándékokkal tették még sze-
mélyesebbé. Ezek a pillanatok 
egyszerre voltak gyönyörűek 
és megindítóak: látható volt, 
ahogy a gyermekek természe-
tes derűje feloldotta a minden-
napok csendjét, és élettel töltöt-
te meg a közösségi teret.

A generációk találkozásá-
nak azonban nem csupán ér-
zelmi értéke van. A szakembe-
rek szerint az ilyen alkalmak 
fejlesztik a gyermekek empáti-

áját, nyitottságát és társas kész-
ségeit. Megtanulják tisztelni az 
időseket, megélni a gondosko-
dás örömét, és felismerni, hogy 
egy közösség akkor teljes, ha 
minden korosztály helyet kap 
benne. Az idősek számára pe-
dig a gyermeki jelenlét frisses-
séget, vidámságot és új erőt ad, 
sokan éppen ezekből a találko-
zásokból merítik a legmélyebb 
lelki támaszt.

Az ünnepséget a szociá-
lis intézmény emeleti rendez-
vényhelyszínén terített aszta-
lok mellett tartották. A mun-
katársak saját készítésű süte-
ményekkel, meleg szavakkal, 
versekkel és gondolatébresz-

tő ünnepi beszéddel készül-
tek. Látható volt, hogy a dol-
gozók nemcsak feladatként te-
kintenek erre a napra, hanem 
szívügyüknek érzik, hogy mél-
tó figyelemmel és szeretettel 
forduljanak mind az idősek, 
mind a gyerekek felé.

A barátságos beszélgetések, 
a közösen eltöltött percek és 
a meghitt hangulat mind hoz-
zájárultak ahhoz, hogy az ese-
mény ünneppé váljon. A ren-
dezvény végére mindenki gaz-
dagabban térhetett haza, ki egy 
mosollyal, ki egy szívmelenge-
tő emlékkel. Mert valóban: a 
szeretetben nincs korkülönb-
ség.

Az óvodába járó gyermekek ünnepi műsorral készültek a szociális intézmény idősnapi ünnepségére

A megható ünnepségre az idősek és az óvodások mellett, a szociális intézmény munkatársai is nagyon készültek
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Kosár, ami összeköti Kulcsot
Helyi ízek, közösségi erő és új lehetőségek a Kulcsi Kosár Közösségben�

Friss, helyi termékek 
közvetlenül a terme-
lőktől, egy jól működő 
rendszerben, amelyet 
önkéntesek lelkes csa-
pata tart össze – mindez 
mostantól folyamatosan 
elérhető Kulcson is.

A Kulcsi Duna Kosár novem-
ber 6-tól már állandó jelleg-
gel várja a vásárlókat. A www. 
kulcsidunakosar.hu weboldalon 
szerdától lehet leadni a rende-
léseket következő hét kedd éj-
félig, az átvétel pedig minden 
csütörtökön 17 órától 18.30-
ig történik a Kulcsi Szociális 
Intézmény (2458 Kulcs, Rákóczi 
utca 151.) területén álló nagy 

konténerépületben. A gördülé-
keny átadás érdekében mindig 
csak négy átvevő mehet be az 
épületbe, a következőknek a se-
gítők újra és újra szólnak. 

A kezdeményezés nem csu-
pán kényelmes, fenntartható vá-

sárlási forma, hanem valódi kö-
zösségteremtő erő is. Ezért a kul-
csi kosár néhány hét alatt a helyi 
élet természetes részévé vált, és 
egyre többen fedezik fel, mennyi 
értéket hordoz ez a friss kezde-
ményezés. A Duna Kosár rend-

szerébe csatlakozva a kulcsi vá-
sárlók olyan termékeket ren-
delhetnek, amelyek közvetlenül 
a környék termelőitől érkeznek. 
A kosárba kerülő áruk útja így 
rövid, átlátható és fenntartható 
– zöldségek, gyümölcsök, tejter-
mékek, pékáruk, kézműves ké-
szítmények és egyéb finomságok 
mind garantáltan frissen jutnak 
el a családok asztalára.

A folyamat gördülékenysé-
ge azonban nem valósulhatna 
meg azok nélkül, akik a hát-
térben dolgoznak: a rengeteg 
önkéntes odaadással és lelke-
sedéssel segíti a működést. Ők 
veszik át az árut, állítják össze 
a csomagokat, tartják a kap-
csolatot a termelőkkel, és 

A Kulcsi Kosár Közösség nem működne az önkéntesek 
(képünkön) nélkül

Őszi kalandok Kulcson:  
Igazi élményözön volt
Őszi tematikájú játékok és retro mozizás a szünidőben az ovisoknak és kisiskolásoknak�

Mozgás, alkotás és kö-
zös élmények: színes és 
szeretettel összeállított 
programokkal várta a 
kulcsi gyerekeket a falu-
ház. A szervezők gon-
doskodtak róla, hogy 
minden kisdiák találjon 
magának örömteli elfog-
laltságot.

A faluház és a Kulcsi Szociális 
Intézmény hosszú évek óta el-
kötelezett abban, hogy a szün-
időkben is tartalmas időtöltést 
kínáljon a helyi gyerekeknek. 
Az idei őszi szünetben két 
különleges programmal is 
készültek, amelyek rövid idő 
alatt nagy népszerűségre tettek 

szert az ovisok és az alsó tago-
zatosok körében.

Az október 28-án megtar-
tott Kreatív Őszi Délelőtt igazi 
közösségi élménnyé vált, ahol 

a gyerekek a szüleikkel együtt 
vehettek részt a foglalkozáso-
kon. A faluház megtelt vidám 
beszélgetéssel és alkotó kedv-
vel: a résztvevők őszi hangulatú 

kézműves díszeket készíthet-
tek, amelyek között volt levél-
mintás dekoráció, színes ter-
méskép és saját ötleteken ala-
puló apró ajándék is. A több 
korosztályra szabott feladatok-
nak köszönhetően mindenki 
megtalálhatta a neki való ki-
hívást, a közös munka pedig 
sok-sok mosolyt hozott a dél-
előttbe.

A szervezők gondoltak a já-
tékos kedvűekre is: őszi tema-
tikájú társas- és ügyességi asz-
tali játékok várták a gyereke-
ket, akik kisebb csoportokban 
próbálhatták ki magukat. 

Október 29-én egy igazán 
különleges meglepetés várta a 
kicsiket: Retro Mozi mati-Remek ötletnek bizonyultak az őszi szünetre kínált programok
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né keretében közösen nézhet-
ték meg a generációk óta ked-
velt, bájos magyar mesét, Vili, a 
veréb történetét. A faluházban 
kialakított mozis hangulat ha-
mar magával ragadta a gyere-
keket, akik izgatottan érkeztek 
a gyülekezőre. A vetítés csen-
des figyelemmel és sok-sok ne-
vetéssel telt – sokaknak ez volt 
az első „igazi” közösségi mo-
zis élménye.

A szervezők szerint nagy 
öröm, hogy a szünidő minden 
programja iránt ilyen élénk ér-
deklődés mutatkozott. A vis�-
szajelzések alapján a gyerekek 
és a szülők is hálásak voltak 
azért, hogy Kulcson idén is kö-
zösen tölthették meg tartalom-
mal az őszi szünet napjait.

A faluház és a szociális in-
tézmény munkatársai ígérik: a 
jövőben is igyekeznek hasonló-
an színes és családbarát prog-
ramokat kínálni, hogy a kul-
csi gyerekek minden szünet-
ben valódi élményekkel gaz-
dagodhassanak.

biztosítják, hogy minden vá-
sárló időben megkapja, amit 
választott. A közösség ere-
je már a bevezető eseménye-
ken is megmutatkozott és a 
Falukarácsony elnevezésű ese-
ményen is folytatódni fog. Lesz 
áruátvétel az ünnepek közvet-
len közelében is, tehát decem-
ber 23-án és 31-én is. A kul-
csi kosár ma már nem pusz-
tán egy bevásárlási lehetőség, 
hanem egy olyan fórum, amely 
újra közelebb hozza egymás-
hoz a termelőket és a fogyasz-
tókat, de erősíti a helyi és a ré-
giós kapcsolatokat.

Kulcson tehát él és műkö-
dik egy olyan kezdeményezés, 
amely egyszerre támogatja a 
helyi gazdaságot, a fenntart-
hatóságot, a tudatos vásárlást 
és a közösségépítést. A kosár 
minden héten újra megtelik – 
ízekkel, értékekkel és a közös 
tenni akarás örömével.

Gyülekezeti alkalmak - 2025.
Alkalom Dátum Időpont Helyszín

Bibliaóra december 3. 18 óra Rácalmás, gyülekezeti ház

Vasárnapi istentisztelet december 7. 9 óra Rácalmás

Adventi gyertyagyújtás december 7. 17 óra Kulcs – Faluház előtti tér

Református Kávézó – Mörk 
Leonóra írónővel december 12. 18 óra 

Kulcs – Faluház

Vasárnapi istentisztelet december 14. 9 óra Kulcs

Adventi gyertyagyújtás december 14. 17 óra Kulcs – Faluház előtti tér

Kulcsi karácsonyi műsor december 20. 16 óra
Advent vasárnapi istentisztelet, 
Karácsonyi műsor Rácalmás december 21. 9 óra

Rácalmás

Adventi gyertyagyújtás december 21. 17 óra Kulcs – Faluház előtti tér

Gyülekezeti karácsonyi 
istentisztelet december 25. 9 óra

Rácalmás

Vasárnapi istentisztelet december 28. 9 óra Kulcs

Újévi istentisztelet koccintással 2026. január 1. 16 óra Rácalmás

Karácsonyi ajándék
Hogyan adhatunk szeretetet családunknak a karácsony igazi üzenetéből?

Karácsony közeledtével 
sokan tapasztaljuk, hogy 
az ünnepi készülődés 
nemcsak örömmel, ha-
nem feszültséggel, roha-
nással és kimerültséggel 
is jár. A fa alá kerülnek 
az ajándékok, a bejg-
li illata betölti a lakást, 
mégis sokszor érezzük, 
hogy valami hiányzik. 
Vajon mi az, ami igazán 
számít?

Sokak számára ismerős a kará-
csony előtti és szentesti hangu-
lat, amikor kimondva kimon-
datlanul ott van az emberben: 
-Félek és ideges vagyok a ka-
rácsonytól. Előtte rohangálás, 
szaladgálás, takarítás, sütés, 
főzés, ajándékok beszerzése, 
majd hulla fáradtan odaesünk 
a fa alá s próbál együtt örülni a 
család. Mosolygunk, nevetünk 
is, de csak az arcunk. Valaki 
meg is sértődik, mert nem 
azt a hipi-szupi kütyüt kapta, 

amelyikre gondolt. S amikor 
lefekszünk, nem is beszélge-
tünk, még ahhoz is fáradtak 
vagyunk. 

Hogyan lehet az, hogy lát-
szólag minden a helyén van? 
Együtt a család is, az ajándékok 
is a karácsonyfa alá kerülnek, 
a bejgli is finom, mégis olyan 
üres az emberi szív? Majd pe-
dig sokan megkérdezik, hogy 
te mit adtál és mit kaptál? És 
elmondjuk, hogy ezt és azt ad-
tuk és kaptuk.

Karácsonyra készülve felte-
szem a legnehezebb karácsonyi 
kérdést, hogy legyen idő erre 
is készülgetni: KIT ADTÁL?

A gyerekek legnagyobb éh-
sége a szülőéhség. Vajon ad-e 
a szülő önmagából a gyerme-
ke számára? Mai rohanó vilá-
gunkban mennyivel jobban vá-
gyik a gyermek a szülői szere-
tetre, mint akármilyen értékes 
ajándékra!

Milyen nagy éhség egy-
egy feleségnek a férjéhség. 

Legalább karácsonykor szól-
jon egy jó szót hozzám. Egy 
kedves, simogató, tiszta szót. 
Csak töltsön velem egy kicsit 
több időt. Többet érne, mint a 
fa alá tett legdrágább ajándék! 
És fordítva is így van!

Tudunk-e a hitvestársunk-
nak, a gyermekünknek, a szü-
leinknek, az embertársainknak 
valami olyan többletet adni, 
ami elűzi az ünnep okozta fá-
radtságunkat, fásultságunkat, 
lelki ürességünket? Ha anyagi 
vonalon a legdrágább az arany, 
lelki vonalon a legértékesebb 
a szeretet. Tudunk-e magunk-
kal együtt egy villanásnyit, egy 
szikrányit Jézus Krisztusból, az 
Ő lényéből, az Ő szeretetéből?

Az év legbensőségesebb 
ünnepén, a Szeretet ünnepén, 
ajándékozzunk valóban szere-
tetet szeretteinknek.

ÁLDOTT KÉSZÜLŐDÉST 
MINDEKINEK!

Zsirka László
lelkipásztor 
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Rémisztően jó hangulatban volt  
az egész falu 
Játékokkal, próbatételekkel és sok-sok édességgel tarkított családi délutánnal várták a családokat

A boszorkányos kalan-
dokkal, jelmezes móká-
val és izgalmas kihívá-
sokkal teli rendezvény 
jókedvre derítette a leg-
kisebbektől a nagyobba-
kig valamennyi résztve-
vőt. A kulcsi Halloween 
buli idén is bizonyította: 
a közösség ereje minden 
varázslatnál többet ér.

Az önkormányzat szervezé-
sében október 25-én délután 
újra benépesült a szociális 
intézmény udvara, ahol egy 
hatalmas sátor és sok-sok de-
koráció jelezte: Kulcs ismét 
készen áll egy rémisztően jó 
őszi programra. A délután 
középpontjában idén is a kö-

zösségi élmény állt, amelyet 
izgalmas történet keretezett 
– egy titokzatosan eltűnt ba-
nya és az ő rejtélyes, kísér-
teties boszorkánytanyája. A 
gyerekeknek és szüleiknek 
közösen kellett megfejte-
niük a feladványokat, hogy 

végül sikerüljön megtörni a 
varázst.

A délután során minden 
korosztály talált magának el-
foglaltságot: játékos kihívá-
sok, ügyességi feladatok, fi-
nom jutalmak és vidám pil-
lanatok váltották egymást. A 
szervezők külön hangsúlyt 
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fektettek arra, hogy a csillogó 
szemű kis hősök jelmezbe öl-
tözve élhessék át az élményt, 
így az udvaron vámpírok, bo-
szorkányok, apró szellemek és 
vidám tökfejek kavalkádja fo-
gadta a látogatókat. A részt-
vevők zseblámpával vagy tök-
lámpással felszerelkezve telje-
síthették a kijelölt próbákat, 
miközben a sátor hangulatos 
fényei még misztikusabbá tet-
ték az eseményt.

A gyerekek a feladatok sike-
res teljesítéséért édességeket és 
cukorkákat kaptak, amelyek-
ből ezúttal sem volt hiány. A 
szervezők gondoltak az ételal-
lergiás gyermekekre is, erre a 
szülők figyelmét külön felhív-
ták a biztonság érdekében. Bár 
az időjárás ősszel mindig ki-
számíthatatlan, a program eső 
esetén sem maradt volna el – a 
sátor biztos védelmet nyújtott, 
így minden adott volt a felhőt-
len szórakozáshoz.

A nap végére a varázslat 
megtört, de a jókedv és a kö-
zösség ereje tovább élt azok-
ban, akik velünk tartottak. A 
kulcsi Halloween ismét bebi-
zonyította: egy kis kreativitás-
sal és közös élménnyel a leg-
hátborzongatóbb délután is 
a legmelegebb emlékké vál-
hat. A szervezők minden se-
gítő és együttműködő mun-
káját köszönik. Kulcs közsé-
ge jövőre is vár mindenkit egy 
újabb mesébe illő, játékos kö-
zös kalandra.

Testületi ülés októberben
Ezúttal 16 napirendi pontot tárgyalt a településvezetés�  

A Kulcs Községi Önkormányzat képviselő-testülete, 
2025. október 29-én, a hónap utolsó szerdáján,  
16 órai kezdettel tartotta soron következő nyílt testü-
leti ülését a Kulcsi Polgármesteri Hivatal dísztermében. 
A napirendi javaslat több aktuális, az intézményeket, a 
költségvetést és a településfejlesztést érintő pontot is 
tartalmazott. 

Miután Jobb Gyula polgár-
mester köszöntötte az ülés 
résztvevőit, és megállapította 
a testület határozatképességét, 
felkérte képviselőtársait, hogy 
hozzák meg döntéseiket az 
aktuális napirendi pontokban. 
Az ülés keretében a következő 
főbb napirendi pontok kerül-

tek tárgyalásra és határozatok 
születtek.

A polgármester részletesen 
ismertette az idei év vonat-
kozásában az önkormányzat 
által átruházott hatáskörben 
nyújtott szociális ellátásokat. 
A beszámoló alapján bemuta-
tásra került a rászorulók kö-
rének alakulása és a kifizeté-
sek összege. Emellett napirend-
re került a Kulcs Biztonságáért 
Polgárőr Egyesület támogatá-
si kérelme 2025. évre. A pol-
gárőr egyesület támogatási 
igényét a testület elfogadta, 
ezzel biztosítva a helyi köz-
biztonsági tevékenység foly-
tatását a következő időszak-
ban. A képviselők határozatot 
hoztak a „Bursa Hungarica 

Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjrendszer elbírálá-
sának helyi szabályzatáról. 
Megalkotásra került a he-
lyi rendelet, amely megha-
tározza a felsőoktatásban ta-
nuló helyi fiatalok támogatá-
sának kereteit. Döntés szüle-
tett az intézmények szakmai 

és működési szabályzatainak 
módosításáról is. A Kulcsi 
Szociális Intézmény Szervezeti 
és Működési Szabályzatát és 
Szakmai Programját módosí-
totta a testület, alkalmazkod-
va az új működési feltételekhez. 
A Kulcsi Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde pedagógi-
ai programja is frissült, hogy 
továbbra is megfeleljen az ok-
tatás-nevelés elvárásainak. A 
település vezetés határozott a 
testület Szervezeti és Működési 
Szabályzatának módosításáról. 
A 17/2019. (XI. 25.) rendelet 
módosítása megtörtént, hogy 
az önkormányzat belső műkö-
dése még átláthatóbb és haté-
konyabb legyen. A fentiek mel-
lett két ingatlan (hrsz 5559/1 és 

hrsz 5622) belterületbe voná-
sáról is döntött a testület, ez-
zel előkészítve a település to-
vábbi fejlődését és infrastruk-
túra-fejlesztéseket. Valamint a 
testület jóváhagyta, hogy az 
önkormányzat folyószámlája 
számára hitelkeretet vesz fel, 
továbbá megismerte a III. ne-
gyedév pénzügyi helyzetét és 
adott átcsoportosítási lehetősé-
get is egy vármegyei támoga-
tás keretében.

Kijelenthetjük, hogy az ok-
tóberi ülésen a testület jelentős 
döntéseket hozott, amelyek a 
szociális ellátásoktól az intéz-

mények működésén át a telepü-
lésfejlesztésig és pénzügyi gaz-
dálkodásig terjednek. Látható, 
hogy Kulcs Község vezetése to-
vábbra is proaktívan jár el annak 
érdekében, hogy a közösség „él-
hetőbb legyen”, az intézmények 
korszerűek maradjanak és a te-
lepülési fejlődés akadálymente-
sen folyhasson.

Lapunk hasábjain helyszű-
ke miatt valamennyi döntésről 
nem tudunk beszámolni ked-
ves olvasóinknak, de a testü-
leti üléseken készült jegyző-
könyveket elolvashatják teljes 
terjedelmében településünk 
holnapján a www.kulcs.eu-n, 
illetve az üléseken készült vi-
deofelvételeket megtekinthetik 
YouTube csatornánkon.

Októberben döntött a testület a felsőoktatásban tanuló helyi fiatalok támogatásának kereteiről is
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Levendulaillat Adonyból
Egy különleges termelő, aki nemcsak finomságokat, hanem élményeket is kínál a kulcsiaknak�

Szörpök, gyógynövé-
nyek, rendezvények, 
állatsimogató és egy 
frissen megnyílt népraj-
zi gyűjtemény – közel 
hozzánk. Adonyban egy 
olyan kert működik, ahol 
minden generáció talál 
magának élményt.

A Kulcsi Duna Kosár első 
kóstoló napján egy különle-
ges termelővel találkozhattak 
a résztvevők: Isóné Gyulaházi 
Hajnalkával, a Gyulaházi 
Levendulás Kert tulajdonosá-
val. A családi vállalkozás nem-
csak sokszínű, természetközeli 
termékeivel, hanem prog-
ramjaival és szerethető han-
gulatával is gyorsan elnyer-
te a kulcsiak figyelmét. A 
kert Facebookon Gyulaházi 
Levendulás Kertje néven talál-
ható, ahol folyamatosan fris-
sülő tartalmakkal mutatják be 
mindennapjaikat.

Hajnalka elmondása szerint 
minden a levendulával kezdő-
dött: a család 2019 óta foglal-
kozik szörpfőzéssel, mára pe-
dig közel harmincféle gyógy-
növény- és gyümölcsszörpöt 
készít gondosan, házi módsze-
rekkel. A levendulás kert az-
óta az adonyi élet egyik kedvelt 
helyszíne lett, ahol egész évben 
változatos programok várják a 
látogatókat. A „Szedd magad” 
levendulaszüret, a Húsvéti 
Forgatag és a Tökfaragó Nyílt 
Nap mind olyan események, 
amelyek nemcsak a környék-
belieknél, hanem a kulcsi lá-
togatóknál is népszerűek le-
hetnek.

A kertben nem csak a fel-
nőttek találnak élményt: is-
kolás és óvodás csoportok-
nak rendszeresen tartanak in-
teraktív foglalkozásokat, ahol 

a gyerekek játékos formában 
ismerhetik meg a gyógynö-
vények világát. Idén szeretni 
való kisállatokkal is bővült a 
hely, amelyek azonnal belop-
ták magukat a gyerekek szívé-
be. Emellett egy mezítlábas ös-
vény is épült, ahol a vállalkozó 
kedvűek különböző természe-
tes felületeken próbálhatják ki, 
milyen a talpukkal felfedezni 
a környezetet.

A Gyulaházi Levendulás 
Kert újabb büszkesége a most 
ősszel megnyílt néprajzi gyűj-
temény, amely igazi időutazás a 
múltba. Hajnalka édesapja sze-
mélyes történetekkel, emlékek-
kel és apró részletekkel mutat-

ja be a kiállított tárgyakat, ré-
gi szokásokat és falusi hagyo-
mányokat – ez a gyűjtemény 
különösen élvezetes azok szá-
mára, akik szeretik megismer-
ni, honnan is jöttünk, hogyan 
éltek elődeink.

A jövő pedig legalább olyan 
ígéretes, mint a jelen: tavas�-
szal üzembe helyezik saját illó-
olaj-lepárlójukat is, amelynek 
köszönhetően tovább bővül a 
házi készítésű hidrolátumok és 
illóolajok kínálata. Egyelőre 
levendulát és muskotályzsá-
lyát dolgoznak fel bérlepár-
lással, de céljuk, hogy minél 
több saját terméket állítsanak 
elő a kertben.

„Szívünket-lelkünket be-
letesszük – ahogy a logónk 
is mutatja” – fogalmazta meg 
Hajnalka, és aki jár náluk, ezt 
rögtön érzi is. A Gyulaházi 
Levendulás Kert nemcsak ter-
melőhely, hanem valódi él-
ményközpont, ahol a termé-
szet, a hagyomány és a közös-
ség találkozik. A Kulcsi Duna 
Kosár vásárlói így nem csu-
pán minőségi szörpökkel és 
levendulás termékekkel gaz-
dagodhatnak, hanem egy 
olyan helyet is megismerhet-
nek, amely szeretettel, mun-
kával és kreativitással szüle-
tett – és ahová mindig érde-
mes visszatérni.

A Levendulás Kert természetközeli termékeivel és programjaival gyorsan elnyerte a kulcsiak figyelmét
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Elkészült a két új buszváró 
Vigyázzunk közösen értékeinkre, a 6-os főút mellett is!�

Hosszú évek várakozását 
zárta le a közelmúlt fej-
lesztése: elkészült a 6-os 
főút mentén az a két mo-
dern, esztétikus buszvá-
ró, amelyre a kulcsiak, az 
ingázók és az átutazók 
egyaránt régóta vágytak. 
Bár a létesítmények meg-
építése a közútkezelő fel-
adata lett volna, végül – a 
településvezetés felelős 
döntésének köszönhetően 
– a községi önkormányzat 
vármegyei forrásból való-
sította meg a kivitelezést, 
szem előtt tartva a helyiek 
mindennapi komfortját és 
biztonságát.

A végeredmény méltó 
Kulcshoz: rendezett, igényes, új 
fa illatú, esőtől és széltől is vé-
delmet nyújtó buszvárók, ame-
lyek hosszú időre szolgálhatnák 
a közösséget. Szolgálhatnák – 
ha hagynánk őket.

Mert sajnos már néhány nap-
pal az elkészültük után keserű 
tapasztalat fogadott bennünket 
ottjártunkkor. Az egyik megál-
ló frissen festett padján elnyo-
mott cigarettacsikk éktelenke-
dett, a másikban eldobott papír 
zsebkendő várta a következő 
utast – mindez alig egy méter-
re a vadonatúj, szép szemetes ko-
sártól. Apróságnak tűnik, de ép-
pen ezek az apróságok árulkod-
nak arról, hogyan bánunk a saját 
értékeinkkel.

A település hivatalos Face
book-oldala is megszólalt az 

ügyben, nem véletlenül. Ahogy 
a poszt fogalmazott: „Mélyen el-
szomorít bennünket, hogy a te-
lepülés pénzéből most készülő, 
még át sem adott buszmegálló-
inkat az utasok máris megkezd-
ték lelakni. (…) Kérünk szépen 
mindenkit, vigyázzunk a saját 
értékeinkre, és ha kell, szóljunk 
utastársainkra is!”

Ez a kérés nem túlzás – kö-
zös felelősségünk, hogy meg-
óvjuk azt, amiért közösen dol-
goztunk, és ami mindannyiunk 
kényelmét szolgálja. A buszvá-
rók nem csupán építmények: 

mert védelmet nyújtanak eső-
ben, hideg szélben, tűző nap 
alatt; apró szigetei a biztonság-
nak egy forgalmas főút mentén. 
Ahhoz, hogy még hosszú éve-
kig így legyen, elég egy-egy ap-
ró, de annál fontosabb gesztus: 
egy lépés a szemetesig, egy ked-
ves szó az utastárshoz, egy pilla-
natnyi odafigyelés.

Kulcs közössége mindig büsz-
ke volt arra, hogy vigyáz a kör-
nyezetére és egymásra. Őrizzük 
ezt a hagyományt most is – hogy 
az új buszvárók sokáig, méltón 
szolgálhassák mindannyiunkat.

„Hozzál bögrét!” 
Idén is várja a kulcsikat a Kalóz Pizzéria ünnepi forraltborozása�

Az adventi időszak Kulcson idén is 
különleges hangulatban telik: a már 
hagyományossá vált Advent Kulcson 
– Ablak Kalendárium fényei mellett 
egy másik, sokak által várt közösségi 
program is visszatér. December 23-án 
ismét megnyitja kapuit a Kalóz Pizzéria 
szívmelengető, ünnepi eseménye, a 
„Hozzál bögrét!” elnevezésű karácsonyi 
találkozó.

Ez a kezdeményezés mára a helyi-
ek egyik kedvenc adventi hagyományá-
vá vált: egy este, amikor nincs rohanás, 
nincs kapkodás, csak a meghittség, a jó 

társaság és a beszélgetések öröme. Aki 
ellátogat, arra idén is kellemes, kötet-
len hangulat, baráti „Jézuska-várás” és 
finom forralt bor vár — természetesen 
abban a bögrében, amit mindenki ma-
gával hoz.

A Kalóz Pizzéria évről évre bizonyít-
ja, hogy a jó vendéglátás nemcsak az 
ételekről és italokról szól, hanem a kö-
zösségről is. December 23-án este újra 
találkozhatnak mindazok, akik szeret-
nék egy pillanatra megállítani az év végi 
forgatagot, ráhangolódni az ünnepre, és 
együtt, egy melengető bögrényi forralt 

bor mellett beszélgetni, nevetni, megél-
ni a karácsony előtti békét.

Időpont: december 23.
Helyszín: Kalóz Pizzéria
Hangulat: meghitt, baráti, ünnepre 

hangoló
Felszerelés: egy saját bögre – és egy 

mosoly
Ha a kulcsi adventi fények után 

még keresed azt az utolsó közösségi 
élményt, ami igazán ráhangol a kará-
csonyra, akkor december 23-án meg-
találod. Találkozzunk egy bögrényi ün-
nepre a Kalózban!

Vigyázzunk közösen értékeinkre, a 6-os főút mellett is, hiszen a környezet rendezettsége, 
tisztasága mindannyiunk érdeke!
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 	Polgármester 
	 Jobb Gyula � 06 (70) 639-0157

 	Alpolgármester 
	 Deák Ibolya � 06 (30) 520-0660

 	Jegyző  
	 Dr. Neumann Helga� 06 (70) 639-0139

 	Aljegyző  
	 Csicskovics Zsuzsanna� 06 (70) 639-0166

 	Adóügy 
	 Bartók Mária� 06 (70) 639-0164 
	 Nagy Eszter� 06 (70) 639-0149

 	Gazdálkodás  
	​ Timár Angéla� 06 (70) ​639-0148 
	 Agárdy-Kovács Anita 	�  06 (70) 639-0152
	 Mészáros-Godó Anita 	�  06 (70) 639-0142
	 Bodó Beáta   � 06 (70) 639-0134

 	Igazgatás, anyakönyv 
	 Szlobodáné Tóth Gabriella� 06 (70) 639-0135
	 Szabó Renáta � 06 (70) 593-9325

 	Munkaügy, titkárság 
	 Némethné Győrfi Tímea� 06 (70) 639-0147

 	Pénztár 
	​ Doma Mónik​a� 06 (70) 433-0314

	 Műszaki ügyintéző  
	 ​Szívós Erika � 06 (70) 636-5217

 	Könyvtár, Faluház 
	 Létay Ildikó� 06 (70) 639-0168

 	Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde  
	 Intézményvezető: Rendné Pocsai Izabella� 06 (70) 639-0162

 	Bölcsőde szakmai vezető 
	 Holl Tamásné� 06 (70) 639-0241

 	Fekete István Általános Iskola  
	 Igazgató: Schinogl Ferenc � 06 (25) 252-062

 	​Kulcsi Szociális Intézmény� 06 (25) 627-117
	 Vezető: Adorjánné Bozsódi Irén � 06 (70) 801-0149
	 Tanya gondnok: Panda Krisztián � 06 (70) 345-3737
	 Családsegítő: Berczi-Gulyás Eszter 	 � 06 (70) 801-0068

 	Védőnő 
	 Danka Edit� 06 (70) 639-0143 
	 Radnó-Kovács Zita	�  06 (70) 433-2181

 	Háziorvos 
	 Dr. Fenyvesi Béla� 06 (70) 639-0169

 	Gyermekorvos 
	 Dr. Földi Ágnes � 06 (20) 440-8088

 	Fogorvos 
	 Dr. Szappanos Mária� 06 (25) 254-022

 	Állatorvos 
	 Dr. Szlávik Ferenc� 06 (30) 951-0062

	 Kulcs Biztonságáért Polgárőr Egyesület 
	 Kovács Péter � 06 (70) 433-1676

 	Körzeti megbízott 
	 Boda Tamás rendőr főtörzsőrmester � 06 (70) 944-3149

 	Közterület-felügyelet 
	 Bali Attila � 06 (70) 791-6086

	 Település gondnok 
	 Pulai Tibor � 06 (70) 639-0161

	 Adonyi Kormányablak 
	 Ügyfélszolgálat � 06 (25) 795-255

	 Református lelkipásztor 
	 Zsirka László� 06 (30) 830-5080

	 Katolikus plébániai kormányzó 
	 Arany Ferenc� 06 (30) 842-0269

	 Szennyvízszállítás 
	 Hazai Kommunális Kft.� 06 (70) 600-0620

	 Hajóállomás 
	 Lukács János 	�  06 (30) 931-9564
	 Király-Dienes Annamária rendezvényszervező� 06 (70) 432-6031

Fontos telefonszámok
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Tolcsvay Bélával indult a Református 
kávézó nevű rendezvénysorozat 
A kezdeményezés remek fogadtatásra talált és azonnal elnyerte az érdeklődők tetszését�

Református kávézó az 
elnevezése annak a kul-
turális kezdeményezés-
nek, amelynek első része 
október 17-én, pénteken 
este volt a kulcsi falu-
házban. A vendég ezúttal 
Tolcsvay Béla zenész volt 
– Agárdy Csaba írása, a 
duol.hu-ról.

A Református kávézó megál-
modója, Zsirka László refor-
mátus lelkész köszöntötte a 
közönséget, azt a közönséget, 
amely megtöltötte a faluházat 
a vendég Tocsvay Béla tiszte-
letére. Zsirka László egy kér-
déssel kezdett: mi is akar lenni 
ez a kávézó? 

– Több mint egy éve va-
gyok lelkész Kulcson és 
Rácalmáson. Azt tapasztal-
tam, hogy a közösségünk vi-
dám és segítőkész. Elkezdtem 
gondolkodni azon, hogyan 
tudnánk bemutatni ezt a kö-
zösséget. Rácalmás és Kulcs 
vezetőjével is beszélgettem, és 
úgy döntöttünk közösen, hogy 
Kulcson legyen a kávéház. A 
cél értéket mutatni.

Zsirka László ezután átadta 
a szót a kávéház első vendégé-
nek, Tolcsvay Bélának, akiről 
tudni illik, hogy 1952-től csel-
lózni tanult. 1964-1969 között 
öccsével, Tolcsvay Lászlóval a 
Strangers, a Wanderers, 1968-
tól pedig a Tolcsvay-együttes, 

a Tolcsvay-trió vezetője volt. 
1968-ban folk-beat kategóriá-
ban győztek a Ki mit tud? -on. 
Koncz Zsuzsának írt dalokat. 
1970-ben Tolcsvayék és a Trió, 
1973-ban Koncz Zsuzsával és 
az Illés-együttessel KITT-
egylet (Koncz-Illés-Tolcsvay 
Trió) néven léptek fel. 1973-
ban a nyári miskolci pop-
fesztivál fő szervezője volt. 
1974-ben erdélyi népdal-
gyűjtő körutat tett. Az 1980-
as évek elejétől a pomázi 
Tolcsvay-tanya vezetője. 1988 
óta a Bojtorjánnak komponál. 
Megkapta - többek között - a 
Fejér megyei Príma díjat és a 
Kossuth-díjat is.

– Gyerekkorom óta zenélek, 
de sohasem gondoltam volna, 

hogy az egész életemet a zene 
fogja kitölteni. A mi korosz-
tályunk szeret zenélni, ez tart 
minket életben. 

Ezután el is játszotta a Ne 
menj el című Ki mit tud? -győz-
tes dalukat. A dal után, amit na-
gyon lelkesen fogadott a közön-
ség, a magyar nyelv szépségei-
ről beszélt. Arról, hogy egyet-
len nyelv sem olyan színes, mint 
a magyar és hogy minden sza-
vának jelentése van. Példaként 
említette a kicsoda kifejezé-
sünket, amikor valakinek fel-
tesszük a kérdést, hogy Ön ki-
csoda? benne van a kifejezésben 
a csoda szó, hogy mi magunk 
vagyunk a csodák. 

Tolcsvay Béla később azt 
is elmondta, hogy annak ide-

jén szinte pártvezetési utasí-
tásként adták ki neki, hogy 
megzenésítse Petőfi Sándor 
Nemzeti dal című versét. Ami 
ezután 1983-ig be volt tiltva. 
(E sorok írója tudna mesél-
ni arról, milyen ereje volt en-
nek a dalnak, hiszen 1983-ig, 
amikor is érettségizett, min-
den március 15-én egy szű-
kebb baráti körben, „illega-
litásban” hazafiasságtól fel-
hevülten énekelte a Tolcsvay 
által megzenésített Nemzeti 
dalt.)

Természetesen a Nemzeti 
dal meg is szólalt és talán az 
est hangulata itt hágott a tetőfo-
kára, a jelenlévők lelkesen éne-
kelték a zenésszel, hogy „rabok 
tovább nem leszünk”. 
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